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ATA DA 99ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 20 DE MARÇO DE 2019

Aos vinte dias do mês de março de dois mil e dezenove, nesta cidade de São Paulo, à
Rua  Sena  Madureira,  1500,  no  Anfiteatro  do  Térreo  da  Reitoria  reuniram-se  os
senhores membros do Conselho de Graduação da UNIFESP, sob a presidência de
Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros. Estiveram presentes os membros:
Prof.  Dr.  Aécio Flavio Teixeira de Gois (Coordenador Medicina),  Profa.  Dra.  Aline
Capella de Oliveira (Câmara de Graduação São José dos Campos), Profa. Dra. Ana
Maria Santos Gouw (Coordenadora Licenciatura em Ciências), Sr(a). Carlos Alberto da
Silva (carlos Alberto Halmadjin) (Estudante de Graduação), Sra. Caroline Albuquerque
Lemos do Nascimento (Estudante de Graduação),  Prof.  Dr.  Claudio Saburo Shida
(Coordenador Bacharelado em Ciência e Tecnologia), Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai
(Vice  Coordenador  Engenharia  Ambiental  e  Portuária),  Sra.  Colinne  Akiko  Cerri
(Estudante de Graduação), Profa. Dra. Edna Martins (Coordenadora Pedagogia), Profa.
Dra. Elisa Mieko Suemitsu Higa (Professor Titular), Profa. Dra. Fabiana Elaine Casarin
dos Santos (Coordenadora Ciências Biológicas), Prof. Dr. Fernando de Almeida Silveira
(Coordenador  Psicologia),  Prof.  Dr.  Fernando  Sfair  Kinker  (Pró-reitor  Adjunto  de
Graduação), Prof. Dr. Flavio Tayra (Coordenador Ciências Econômicas), Profa. Dra.
Gabriela Pereira Vasters (Vice Coordenadora Terapia Ocupacional), Prof. Dr. Horacio
Hideki  Yanasse  (Diretor  Acadêmico  do  Campus  São  José  dos  Campos),  Prof.  Dr.
Imperio Lombardi Junior (Coordenador Fisioterapia), Profa. Dra. Indaia de Santana
Bassani (Câmara de Graduação Guarulhos), Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de
Quadros (Pró-reitora de Graduação), Profa. Dra. Ismara Izepe de Souza (Coordenadora
Relações Internacionais), Sr. Jean Aparecido da Cunha (Técnico Administrativo em
Educação), Prof. Dr. Jose Alves da Silva (Câmara de Graduação Diadema), Prof. Dr.
Jose Hamilton Maruxo Junior (Coordenador Letras Português/francês Licenciatura),
Profa.  Dra.  Karin Zazo Ortiz  (Coordenadora Fonoaudiologia),  Profa.  Dra.  Katia da
Conceicao  (Coordenadora  Biotecnologia),  Profa.  Dra.  Kellen  Adriana  Curci  Daros
(Coordenadora  Tecnologia  em  Radiologia),  Profa.  Dra.  Liliane  Janikian  Paes  de
Almeida (Vice Coordenadora Engenharia de Petróleo e Recursos Renováveis), Profa.
Dra. Lucia Marta Giunta da Silva (Coordenadora Enfermagem), Profa. Dra. Luciana
Varanda  Rizzo  (Coordenadora  Ciências  Ambientais),  Profa.  Dra.  Lucilia  Santos
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Siqueira (Vice Coordenadora Historia Licenciatura), Profa. Dra. Luzia Fatima Baierl
(Coordenadora Serviço Social), Profa. Dra. Maria Kouyoumdjian (Professor Associado),
Profa. Dra. Maria Teresa Riggio de Lima Landman (Câmara de Graduação Escola
Paulista de Medicina), Profa. Dra. Marilena Aparecida de Souza Rosalen (Professor
Adjunto), Profa. Dra. Marina Mitiyo Yamamoto (Câmara de Graduação Osasco), Profa.
Dra. Marina Soler Jorge (Coordenadora História da Arte), Profa. Dra. Miriam Christi
Midori Oishi Nemoto (Coordenadora Administração), Sr(a).  Mychelly Cristina Lima
Silva  (Estudante  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Neide  Elias  (Coordenadora  Letras
Português/espanhol Licenciatura), Profa. Dra. Paula Carolei (Coordenadora Tecnologia
em Design Educacional -  Ead), Profa. Raquel de Aguiar Furuie (Coordenadoria do
Sistema de Seleção Para Ingresso de Estudantes Na Universidade), Sra. Raysa Abreu
Fonseca (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Rodrigo Barbosa Ribeiro (Coordenador
Ciências  Sociais  Licenciatura),  Prof.  Dr.  Ronaldo  Vagner  Thomatieli  dos  Santos
(Coordenador  Educação  Física),  Profa.  Dra.  Semiramis  Martins  Alvares  Domene
(Coordenadora Nutrição), Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista (Diretora
Acadêmica  do  Campus  Baixada  Santista),  Profa.  Dra.  Taiza  Stumpp  Teixeira
(Coordenadora  Biomedicina),  Prof.  Dr.  Werner  Siegfried  Hanisch  (Coordenador
Engenharia  Química),  Prof.  Dr.  William  Remo  Pedroso  Conti  (Coordenador
Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar). Justificaram ausência:
Profa. Dra. Edvane Birelo Lopes de Domenico (Câmara de Graduação Escola Paulista
de Enfermagem) que foi representada por: Profa. Dra. Vanessa Ribeiro Neves, Prof.
Dr.  Alexandre  Pianelli  Godoy  (Coordenadora  História  -  Licenciatura)  que  foi
substituído  por:  Profa.  Dra.  Lucilia  Santos  Siqueira  (Vice  Coordenadora  Historia
Licenciatura), Profa. Dra. Danieli Aparecida Pereira Reis (Coordenadora Engenharia
de  Materiais)  que  foi  substituída  por:  Prof.  Dr.  Fabio  Roberto  Passador  (Vice
Coordenador  Engenharia  de  Materiais),  Prof.  Dr.  Emiliano  Castro  de  Oliveira
(Coordenador Engenharia de Petróleo e Recursos Renováveis) que foi substituído por:
Profa.  Dra.  Liliane  Janikian  Paes  de  Almeida  (Vice  Coordenadora  Engenharia  de
Petróleo  e  Recursos  Renováveis),  Profa.  Dra.  Flavia  Talarico  Saia  (Coordenadora
Engenharia Ambiental e Portuária) que foi substituída por: Prof. Dr. Cledson Akio
Sakurai (Vice Coordenador Engenharia Ambiental e Portuária),  Profa. Dra. Marcia
Maria Pires Camargo Novelli (Coordenadora Terapia Ocupacional) que foi substituída
por: Profa. Dra. Gabriela Pereira Vasters (Vice Coordenadora Terapia Ocupacional).
Justificaram ausência e não foram substituídos: Sra. Debora Vieira da Silva (Estudante

35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Graduação

Rua Sena Madureira, 1500 - 1º Andar 04021-001 - São Paulo - SP - Brasil
Tel.: (11) 3385-4101

C.C.: 001.008.000 - Home-page: www.unifesp.br/prograd - E-mail: prograd@unifesp.br
3 / 9

UNIFESP Código de Segurança
a98616ffff82c417eb06955d6f4fef5f8ff7c665

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
17/04/2019 15:55:19

de  Graduação),  Prof.  Dr.  Erico  Nogueira  (Coordenador  Letras  Português/francês
Bacharelado e Vice Coordenador Letras Português/francês Licenciatura), Sra. Fabiana
da Silva Augusto (Técnico Administrativo em Educação), Profa. Dra. Fernanda Gaspar
do  Amaral  (Coordenadoria  de  Avaliação),  Sr.  Giovanni  Mietto  Foltran  (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Grasiele  Cristiane  Jorge  (Coordenador
Matemática Computacional), Prof. Dr. Leonardo Jose Amaral de Siqueira (Coordenador
Química Industrial), Profa. Dra. Lia Rita Azeredo Bittencourt (Professor Associado),
Prof.  Dr.  Matheus  Cardoso  Moraes  (Coordenadora  Engenharia  Biomédicas),  Sra.
Patricia de Souza Melo (Técnico Administrativo em Educação), Sr. Renato Fraietta
(Técnico Administrativo em Educação), Sr. Rodrigo Regacini (Técnico Administrativo
em  Educação),  Profa.  Dra.  Viviane  Bernardo  (Coordenadora  Tecnologia  em
Informática),  Viviane  Santalucia  Maximino  (Professor  Adjunto).  Não  justificaram
ausência: Prof. Dr. Andre Medina Carone (Coordenador Filosofia Licenciatura), Sra.
Anna Flavia Ferreira Modesto (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Antonio Cordeiro
Filho (Coordenador Ciências Atuariais), Sra. Camille Contreras Martins Monteiro da
Costa  Mesquita  (Estudante  de  Graduação),  Sra.  Carla  do  Nascimento  Queiroz
(Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Daniel  Campos  de  Carvalho  (Coordenador
Direito), Profa. Dra. Daniela Leal Musa (Coordenadora Ciência da Computação), Prof.
Dr. Dario Santos Junior (Diretor Acadêmico do Campus Diadema), Profa. Dra. Emilia
Inoue Sato (Diretora Acadêmica da Escola Paulista de Medicina),  Prof.  Dr.  Fabio
Augusto Menocci Cappabianco (Coordenador Engenharia da Computação), Prof. Dr.
Fabio  Roberto  Passador  (Vice  Coordenador  Engenharia  de  Materiais),  Prof.  Dr.
Fernando Maciel Gazoni (Coordenador Letras Português/espanhol Bacharelado), Prof.
Dr. Filipe de Oliveira (Coordenador Tecnologia Oftálmica), Sr. Frederico Sarti da Silva
(Estudante de Graduação), Prof. Dr. Jair de Jesus Mari (Professor Titular), Profa. Dra.
Janine Schirmer (Diretora Acadêmica da Escola Paulista de Enfermagem), Sra. Juliana
Fracaro  da  Silva  (Estudante  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Karin  Argenti  Simon
(Coordenadoria de Programas e Projetos Institucional), Prof. Dr. Leonardo Jose Amaral
de  Siqueira  (Coordenador  Química),  Sra.  Luana  Ortensi  Silva  (Estudante  de
Graduação),  Profa.  Dra.  Luciana Massaro Onusic (Diretora Acadêmica do Campus
Osasco),  Profa.  Dra.  Magali  Aparecida  Silvestre  (Diretora  Acadêmica  do  Campus
Guarulhos), Sr. Marcelo Stapf Ribeiro (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Marcos
Pereira Rufino (Coordenador Ciências Sociais  Bacharelado),  Sra.  Maria Eunice de
Carvalho Moreira (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Maria Liduina de Oliveira e
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Silva (Coordenadoria de Projetos e Acompanhamento Pedagógica), Prof. Dr. Mauricio
Lourencao  Garcia  (Câmara  de  Graduação  Baixada  Santista),  Profa.  Dra.  Patricia
Fontoura Aranovich (Coordenadora Filosofia Bacharelado), Prof. Dr. Pedro Marques
Neto  (Coordenador  Letras  Português  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Renata  Philippov
(Coordenadora  Letras  Português/inglês  Bacharelado),  Prof.  Dr.  Renato  Farina
Menegon (Coordenador Farmácia),  Profa.  Dra.  Sueli  Salles Fidalgo (Coordenadora
Letras  Português/inglês  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Valeria  Sperduti  Lima
(Coordenadoria de Desenvolvimento Docente), Sr. Vinicius Bruno Franco (Estudante
de Graduação), Sr. Vinicius Moreira Reis (Estudante de Graduação). Participaram da
reunião como convidados: Sr(a). Carla Cristina Marquezi, Sr(a). Egeu Gomez Esteves,
Sr(a). Karla Oliveira Marcacine, Sr(a). Marcos Xavier, Sr(a). Silvia Lopes Raimundo.
Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado
quórum com 53 presentes, a Presidente Isabel Marian Hartmann de Quadros iniciou a
reunião com os informes. a Presidente Isabel Marian Hartmann de Quadros iniciou a
reunião com os informes. 1 - Balanço Vestibular – A Presidente informou que já
ocorreram três  momentos  de  matrículas  presenciais  nos  campi,  intercalados  com
vários períodos prévios de pré-matrícula online, e que agora o processo encontra-se no
final. Disse que na última sexta-feira (15/03) foi publicada a lista de candidatos para
manifestação de interesse presencial. Neste momento foram chamados dez candidatos
para cada vaga do sistema misto e vinte candidatos para cada vaga do Sistema de
Seleção Unificada – Sisu. Por conta dessa iniciativa, esgotou-se a lista de espera de
vários cursos. Lembrou que não atingiremos cem por cento das matrículas, mas que a
perspectiva é uma ocupação maior do que a do ano passado. A Presidente convidou a
servidora Carla Cristina Marquezi, que lidera as tarefas relacionadas a ingresso, para
apresentar o balanço das matrículas até o momento. Carla apresentou o percentual de
vagas  preenchidas  por  curso  e  por  Campus,  até  18/03/2019  Campus  Baixada
Santista 87%,  Campus  Diadema 92%, Campus  Guarulhos 88%, Campus  Osasco
90%, Campus São José dos Campos 94%, Campus São Paulo 91% e EaD 100%. Total
de matrículas: 2695 e Ocupação Geral: 90%. Carla informou que temos 271 vagas
disponíveis, 247 candidatos convocados para matrícula e 217 candidatos em lista de
espera. Na sequência Carla apresentou o cronograma e a lista dos cursos que abriram
vagas para reingresso. Nos próximos dias se terá o levantamento final das matrículas,
mas  a  ocupação até  aqui  já  demonstrou  ser  superior  ao  mesmo período  do  ano
passado. Alguns conselheiros se manifestaram com relação à percepção de que a
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ocupação  foi  maior  este  ano,  devido  às  iniciativas  de  renovação  do  sistema  de
matrícula e às iniciativas de divulgação dos cursos; 2 - Andamento da averiguação
das denúncias de irregularidade no ingresso – A Presidente lembrou que no CG do
mês de fevereiro informou sobre o recebimento das primeiras denúncias de possível
irregularidade ou fraude na ocupação de vagas do sistema de cotas, especialmente das
cotas raciais. Informou que foram instituídas duas comissões, que irão trabalhar na
averiguação  dessas  denúncias.  Os  membros  destas  comissões  são  professores  e
técnicos administrativos da Unifesp. Cada caso será analisado individualmente, sendo
garantido  aos  denunciados  amplo  direito  de  defesa,  tanto  por  escrito  quanto
oralmente. Temos uma previsão de fluxo que irá garantir acesso ao processo, direito
de manifestação, e que vai garantir uma oitiva para que a comissão consiga dialogar
com  a  pessoa  denunciada.  Informou  que  os  membros  da  comissão  são  pessoas
envolvidas  na  questão  e  na  discussão  étnico-racial,  incluindo  pessoas  ligadas  ao
Núcleo  de  Estudos  afro-brasileiros  –  Neab.  A  Presidente  disse  que  temos  boas
condições para a realização das apurações, e que por estas tratarem de questões
delicadas, precisam ser conduzidas com todo respeito e neutralidade. Informou que os
estudantes denunciados já foram notificados via e-mail e que eles têm que dar ciência
presencialmente no processo, para que, a partir desse momento, possam ter acesso à
denúncia, às portarias de nomeação das comissões e possam entender todo o fluxo do
processo. Lembrou que esses processos não estão sendo enviados para os Campi, para
reduzir a disseminação das informações e garantir que o estudante não seja exposto. 3
- Eventos ProGrad - 25 anos – A Presidente convidou a todos para participarem,
divulgarem e  estimularem a  participação  dos  estudantes,  docentes  e  técnicos  na
comemoração dos 25 anos da Unifesp que iniciará a partir do dia 25/03/2019. Neste
dia ocorrerá uma cerimônia pública de abertura das comemorações, que contará com
a conferência magna do escritor e professor Milton Hatoum, com o tema Hospitalidade
e  Hostilidade  na  Literatura.  Na  sequência  teremos  o  lançamento  da  marca
comemorativa dos 25 anos de fundação da Unifesp e a apresentação do Coral Unifesp
com o espetáculo musical Cantos de São Paulo. O evento acontecerá no Teatro Marcos
Lindenberg. Informou que a ProGrad tem dois eventos planejados, como parte das
comemorações,  tratando  de  importantes  temas  pertinentes  à  graduação.  Dia
26/04/2019 teremos o 1° Colóquio Educação Superior Pública e Projeto Pedagógico de
Curso: desafios contemporâneos, organizado pela Profa. Dra. Liduina Oliveira e pela
equipe  da  coordenadoria  de  projetos  e  acompanhamento  pedagógico  –  CPAP.  O
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colóquio se propõe a fomentar o debate sobre as determinações contemporâneas, que
atingem  a  educação  superior  pública  e,  consequentemente,  o  cotidiano  das
universidades,  e  sobre  os  projetos  pedagógicos  em  suas  dimensões  teórico-
metodológica,  ético-política e técnico-científica,  tendo como alicerce os valores da
democracia  e  dos  direitos  humanos.  Contaremos  com  a  presença  do  Prof.  Dr.
Gaudêncio Frigotto da Universidade Estadual do Rio de Janeiro UERJ, Profa. Dra. Ilca
Viana da Universitas Paulo Freire – UniFreire e como mediadora a Profa. Dra. Maria
Angélica Pedra Minhoto. No dia 10/05/2019 teremos um evento organizado pela Profa.
Dra. Valeria Sperduti da Coordenadoria de Desenvolvimento Docente, e pelo Grupo de
Trabalho em formação docente, que irá apresentar e discutir a Política de Formação
do docente da graduação. Lembrou também que em 14/05/2019 a comissão que estuda
o  perfil  do  estudante  de  graduação  –  CEPEG,  fará  seminário  sobre  o  perfil  dos
estudantes de graduação e a questão da permanência estudantil. 4 - Abertura do
edital de monitoria – A Presidente informou, em nome da coordenadora do Programa
de Monitoria Profa. Dra. Liduina Oliveira, que já está publicado o Edital de inscrição
de projetos de monitoria.  Lembrou que a monitoria visa incentivar o estudante à
participar de atividades de docência e solicitou a todos que divulguem a estudantes e
docentes,  principalmente  aos  docentes  mais  novos,  que  às  vezes  não  tem
conhecimento de que existe esse programa na Unifesp. 5 - Cronograma PAD 2o

Semestre/2019  –  A Presidente convidou para dar  o  informe a Profa.  Dra.  Taiza
Stumpp, coordenadora do Programa de Aperfeiçoamento Didático – PAD que é um
Programa Institucional que atende a política de formação docente de pós-graduandos
regularmente matriculados em Programas de Pós-Graduação Stricto Sensu da Unifesp.
Esta iniciativa é resultado da interlocução entre as Pró-Reitorias de Graduação e de
Pós-graduação e Pesquisa. Profa Taiza fez uma breve explanação do que é o PAD e
suas especificidades em cada Campus, apresentou o novo cronograma para o próximo
semestre e informou sobre a nova forma de encaminhamento das propostas. Informou
que a nova vice coordenadora do programa é a Profa. Dra. Débora Cristina Hipólide,
representante  da  pós-graduação.  Terminados  os  informes,  a  Presidente  passou  à
ordem do dia, solicitando a inclusão do item Homologação do coordenador do curso de
Letras Português - Bacharelado do Campus Guarulhos Prof. Dr. João Marcos Mateus
Kogawa. Não havendo objeção, o item foi incluído na pauta. 1 - Homologação da ata
de  fevereiro  -  A  Presidente  apresentou  a  ata  previamente  encaminhada  aos
conselheiros e não havendo sugestões e inscritos para o debate, a ata de fevereiro foi
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colocada  em votação  e  aprovada com oito  abstenções.  2 -  Homologação da
coordenadora do curso de Terapia Ocupacional do Campus Baixada Santista,
Profa. Dra. Gabriela Pereira Vasters  -  Não havendo inscritos para o debate, a
homologação da coordenadora do curso de Terapia  Ocupacional  Campus  Baixada
Santista foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 3 - Homologação
da presidente da Câmara de Graduação do Campus Guarulhos, Profa. Dra.
Marina Soler  Jorge  -  Não  havendo  inscritos  para  o  debate,  a  homologação  da
presidente da Câmara de Graduação do Campus Guarulhos foi colocada em votação e
aprovada por unanimidade.  4 -  Homologação do coordenador do curso de
Letras Português - Bacharelado do Campus Guarulhos, Prof. Dr. João Marcos
Mateus  Kogawa  -  Não  havendo  inscritos  para  o  debate,  a  homologação  do
coordenador do curso de Letras Português - Bacharelado do Campus Guarulhos foi
colocada em votação e aprovada por unanimidade. 5- Minuta da Resolução dos
cursos sequenciais da Unifesp  –  A Presidente informou que no ano de 2018 o
Conselho de Graduação – CG indicou uma comissão para trabalhar sobre a resolução
que regulamenta os cursos sequenciais no âmbito da Unifesp. Lembrou que os cursos
sequenciais existiram em algum momento dentro do nosso contexto educacional e
depois foram extintos. Houve uma nova regulamentação do Ministério da Educação e
Cultura - MEC sobre os cursos sequenciais em 2017, que deixa algumas questões em
aberto e que precisam ser incorporadas pelas universidades que têm interesse em
oferecer  cursos  sequenciais.  Informou que esses  cursos  acontecem no âmbito  da
graduação, mas não são cursos de graduação, sendo certificações complementares
que podem ser acrescentadas à formação dos cursos de graduação.  A Presidente
convidou a Profa. Dra. Lucia Sano, que preside a comissão, para apresentação da
resolução.  Profa.  Lucia fez um breve histórico das necessidades de elaborar essa
resolução. Disse que há alguns anos atrás os professores do Campus Guarulhos da
área de estudos clássicos se organizaram e pensaram nesse projeto, estando à frente
do projeto a Profa. Bianca Morganti. Informou que perceberam que aproveitando a
existência do domínio conexo poderia sugerir ao aluno que se interessasse pela área
de estudos clássicos uma formação interdisciplinar; assim, um aluno de letras que
gostasse de grego e latim poderia fazer filosofia antiga, poderia fazer a história da arte
antiga ou ainda fazer história antiga; naquele momento, havia docentes da antiguidade
clássica espalhados por quatro departamentos diferentes. Informou que a partir disso
escreveram  um  projeto  bastante  breve  que  foi  apresentado  à  Pró-Reitoria  de
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Graduação – ProGrad na época da Profa. Maria Angélica, e a própria ProGrad indicou
que havia a possibilidade de configuração de um curso sequencial e que poderíamos
aproveitar essa ideia e criar o curso sequencial  em estudos clássicos no Campus
Guarulhos. Profa. Lucia informou que pelo menos em Guarulhos a discussão da minuta
da nova resolução já foi levada à câmara e ao conhecimento da direção acadêmica, e
que  já  houve  alguns  novos  questionamentos  sobre  o  documento.  Profa.  Lucia
apresentou  as  disposições  gerais  da  resolução  onde  se  diz  que:  “  Os  Cursos
Sequenciais com destinação coletiva na Unifesp devem abranger somente os campos
de saber  circunscritos  às  áreas  de  conhecimento  dos  cursos  de  graduação desta
universidade e serão oferecidos nos mesmos locais onde esses cursos de graduação
funcionam. As denominações de Cursos Sequenciais devem diferir das denominações
dos  cursos  regulares  de  graduação.  Os  Cursos  Sequenciais  não  têm  caráter
permanente,  podendo,  no  entanto,  ser  oferecidos  sem  limite  de  vezes  e
ininterruptamente. ” Da oferta: “ Os Cursos Sequenciais devem ser compostos de, no
mínimo, três disciplinas e/ou módulos de um ou mais cursos de graduação da Unifesp.
A proposição de Cursos Sequenciais deve se dar por meio de projeto fundamentado
que contemple  no mínimo os  seguintes  ítens:  o(s)  campo(s)  de  saber;  unidade(s)
envolvida(s)  (curso/  departamento  etc);  unidade  universitária  responsável  pela
certificação;  proponente(s)  do  curso,  que  deverá(ão)  ser  professor(es)  do  quadro
permanente da Unifesp; público-alvo; - justificativa; - objetivos gerais e específicos; -
relação das disciplinas e/ou módulos com as respectivas ementas e cargas horárias. O
projeto do Curso Sequencial será submetido à aprovação da(s) Câmaras de Graduação
e da(s) Congregação(ões) das unidades envolvidas. “ Da Certificação: “O concluinte
do Curso Sequencial receberá certificado para comprovar a formação recebida, que
não corresponde a diploma de graduação nem permite matrícula em cursos de pós-
graduação. O certificado será emitido pela Direção Acadêmica da unidade responsável
pela certificação ao aluno que cursar as disciplinas e/ou módulos do Curso Sequencial
com aproveitamento e frequência”.  Após apresentação da Profa. Lucia e discussão
entre os conselheiros, várias sugestões e questionamentos foram levantados e decidiu-
se que a comissão formulará um documento revisado a ser apresentado no CG de abril
ou mais tardar no de maio. 6 - Solicitação de extensão de prazo de integralização
do estudante Arthur Petrucelli Gornero, do curso Interdisciplinar em Ciência e
Tecnologia do Mar do Campus Baixada Santista - A Presidente informou que as
solicitações  de  extensão  de  prazo  de  integralização  foram analisadas  localmente,
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cabendo à comissão de curso e câmara de graduação a definição dos casos, e cabendo
ao CG apenas o recurso. Nesse caso, o pedido já passou pelas instâncias locais, sendo
indeferido pela comissão de curso e pela câmara de graduação. A Presidente convidou
a coordenação do curso para esclarecimentos e em seguida o estudante para um breve
relato de sua solicitação. Após debate dos conselheiros e não havendo mais inscritos
para o debate,  a solicitação de extensão do prazo de integralização do estudante
Arthur Petrucelli Gornero do curso Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar do
Campus  Baixada  Santista  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  com  28  votos
favoráveis,  2  contrários  e  5  abstenções;  sendo  assim,  o  estudante  terá  a
prorrogação de  mais  um semestre  para  conclusão  do  curso.  7 -  Solicitação de
extensão de prazo de integralização do estudante Lucas Monteiro de Carvalho
Silva, do curso Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar do Campus
Baixada Santista - A Presidente informou que o pedido já passou pelas instâncias do
Campus, sendo indeferido pela comissão de curso e pela câmara de graduação. A
Presidente convidou a coordenação do curso para esclarecimentos e em seguida o
estudante para um breve relato de sua solicitação. Após debate dos conselheiros e não
havendo  mais  inscritos  para  o  debate,  a  solicitação  de  extensão  do  prazo  de
integralização  do  estudante  Lucas  Monteiro  de  Carvalho  Silva  do  curso  de
Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar do Campus  Baixada Santista foi
colocada em votação e aprovada com 26 votos favoráveis e 4 abstenções; assim, o
estudante terá a prorrogação de mais um semestre para conclusão do curso. Nada
mais havendo a tratar, para constar, eu, Larissa de Fátima Bósoli, secretária, lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros
Pró-reitora de Graduação

Presidente do Conselho de Graduação

  
 
 

 Larissa de Fátima Bósoli
Secretária do Conselho de Graduação
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